

Организация работы по созданию ситуации успеха, как одно из направлений повышения гражданской активности школьников. Дополнительное образование как предпосылка их успешной адаптации в социуме.

доклад на педагогическом совете школы

Захарова Т. В.,

заместитель директора по ВР

Федеральный проект «Успех каждого ребенка» предполагает изменить систему дополнительного образования до неузнаваемости и поднять ее на более высокий уровень. Как это будет, мы сможем узнать уже в недалеком будущем, так как в этом году наша школа включена в первый поток по созданию новых высокотехнологических мест в системе дополнительного образования по технической направленности (приоритет был отдан Робототехнике), в котором будут обучаться 60 детей.

Предусматривается, что обучение по программе может проходить и в сетевой форме. Так как это отвечает вызову времени и интересам ребенка.

Рассматривается внедрить персонифицированную модель финансового сопровождения таких занятий. Это означает, что каждый родитель или ребенок смогут с помощью сертификата сами выбирать, какое учреждение дополнительного образования им посещать. За этим ребенком будут идти средства, а программы, по которым реализуется образование, будут идти в реестр.

В настоящее время администрация школы определила перечень высокотехнологичного оборудования технического направления по программе «Основы робототехники и моделирования». С целью эффективного использования федеральных и бюджетных средств продолжается инвентаризация материально-технических ресурсов.

В настоящее время в нашей школе дополнительное образование ведется по нескольким программам:

Туристско-краеведческая направленность программа «Краевед» (руководитель Лихачева Т. В.) - ориентирована на познание истории нашей Родины, судеб соотечественников, семейных родословных. Программа является источником социального, личностного и духовного развития детей и подростков. Хорошим результатам деятельности музея «Родник» и комнаты боевой славы стало получение диплома за участие в областном смотре-конкурсе музеев (комнат и уголков) образовательных организаций Курской области, посвященного 75-летию Победы в Великой Отечественной

войне 1941-1945 годов в номинации «Пропаганда и сохранение исторического наследия».

Программы физкультурно-спортивной направленности «Шахматы и шашки» (руководитель Лихачев И. Д.) и «Волейбол» (руководитель Семенов В. И.) ориентированы на физическое совершенствование учащихся, приобщение их к здоровому образу жизни. На осенних каникулах в районных соревнованиях по шашкам и шахматам наши дети стали призерами.

Программа «Стрелок» (руководитель Акулов В. И.) действует в рамках юнармейского движения и деятельности школьного отряда имени Володи Акинина. Ребята уже несколько раз принимали участие в различных районных мероприятиях патриотической направленности, награждались грамоты не только как участники, но и как призеры.

Программа социально-педагогической направленности «Ступени» (руководитель Негуляева Т. А.) направлена на формирование готовности и подготовку дошколят к школе.

Программа технической направленности» (руководитель Лихачев И. Д.) направлена на поддержку и развитие детского технического творчества и соответствуют актуальным и перспективным потребностям личности ребенка.

В этот год, как и предыдущие приходило очень много положений конкурсов, задачами которых было выявление и оказание поддержки одаренным детям. По сравнению с прошлым годом школа снизила процент участия в конкурсах. Но даже среди этого не множества отмечу некоторые достижения.

Петрищева Дарья - руководитель Гринева Оксана Анатольевна - 2 место в районном массовом мероприятии конкурс «Рождественская открытка» номинации «Декоративная открытка»
Будаков Иван и Маркин Андрей - руководитель Гринева Оксана Анатольевна - победители районного этапа детского всероссийского конкурса рисунков «Спорт глазами детей», посвященный федеральному проекту «Спорт-норма жизни».

И пока все. А мы с вами должны понять, что каждый ребенок должен получить опыт успешных дел, задумок, проектов. И, мы педагоги являемся главными помощниками в достижении успеха каждого обучающегося. И нам необходимо всем вместе пройти этот путь к успеху каждого ребенка. Чем активнее и результативнее будет участие детей в конкурсах, мероприятиях, фестивалях, тем успешнее он будет в будущем, тем быстрее адаптируется в

социуме, тем больше будут востребованы его профессиональные качества, которые он получил в дополнительном образовании.